
学校選択制度に関するアンケート（概要） 第２回西東京市学校選択制度に関する検討懇談会 資料５
令和３年10月11日 学務課

１ 実施目的
これまでの学校選択制度のメリット・デメリットを評価・検証するため、

小中学校の児童生徒・保護者・市民に対しアンケート調査を実施し、学校選

択制度が及ぼす効果・影響について実態を把握する。

２ 実施時期・実施方法

令和３年11月５日（金）から令和３年12月10日まで（金）

３ 対象者（計14,050人）

(１) 小学生（小６）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・約1,650人

(２) 中学生（中１・中３）・・・・・・・・・・・・・・・・・約2,800人

(３) 保護者（小１・小６）・・・・・・・・・・・・・・・・・約3,300人

(４)  保護者（中１・中３）・・・・・・・・・・・・・・・・・約2,800人

(５)  一般市民（１８歳以上の無作為抽出）・・・・・・・・・・ 3,500人

４ 各対象者への調査の狙い

(１)  小学校１年（保護者）

小学校選択で重視する視点、希望する小学校に入学できたかについて調査します。

(２)  小学校６年（児童・保護者）

学校生活を振り返ったうえで、地域との繋がりや学校行事への参加状況について

実態を把握します。また、中学校の選択に向けて重視する視点や進学時に子どもの

意思で学校を選んだかなどについて調査します。

(３)  中学校１年（児童・保護者）

中学校選択で重視する視点、希望する中学校に入学できたかについて調査します。

(４)  中学校３年（児童・保護者）

学校生活を振り返ったうえで、地域との繋がりや学校行事への参加状況について

実態を把握します。また、中学校卒業後も地域と関わりを持ちたいかなどの実態を

把握します。

(５)  一般市民（１８歳以上の無作為抽出）

学校と地域の関係性について市民からの目線で評価をいただきます。また、学校選択

制度による影響（メリット・デメリット）について、どう評価するか伺います。

５ 調査項目一覧

〔児童生徒＆保護者〕紙媒体又はWEBによるアンケート回答

〔一般市民〕郵送にて配布・WEB又は郵送による回答
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（資料6）
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小６保護者
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中・保護者
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一般市民
（資料10）

Ｑ.基本情報 問1.問3 問1～3 問1～2 問1～2 問1～2 問1～5

Ｑ.学校選択制度を知っているか 問4 問4 問3 問3 問3 問6

Ｑ.学校選択制度または指定校変更制度を利用したか 問2.問5 問5 問4 問4.問13 問4

↳越境通学で、不安や不便に感じていることはあるか 問10 問10 問9

Ｑ.通学時間・通学方法について 問8.問9 問8.問9 問7.問8

Ｑ.入学先は誰の意見で決めたか 問6 問6 問6 問6 問6

Ｑ.今の学校は入学時に希望していた学校か 問7 問7

Ｑ.どのような考えで学校を選んだか 問7 問8 問5 問5.問14 問5

Ｑ.学校の情報をどのように知ったか 問8

Ｑ.入学した中学校についてどう思うか 問9

Ｑ.地域に関心があるほうだと思うか 問7

Ｑ.どのような学校行事等に関わっているか 問11 問10 問8②

Ｑ.学校行事（地域行事）への参加状況について 問12① 問11① 問8①

↳参加していない理由について 問12② 問11②

Ｑ.地域の人とつながりはあると思うか 問10 問11

Ｑ.卒業後も学校行事や地域行事に参加したいか 問12

Ｑ.学校と地域の関係性はどのように変化してきましたか 問9

Ｑ.子どものいる家庭と地域の関係性の変化について 問10

Ｑ.学校選択制度による課題だと思うことはあるか 問15 問15 問12 問11

Ｑ.学校選択制度によるメリットだと思うことはあるか 問16 問16 問13

Ｑ.今後の小学校の学校選択制度の在り方について 問17 問17 問12

Ｑ.今後の中学校の学校選択制度の在り方について 問9 問10 問18 問14 問13

自由記載欄 問19 問19 問15 問14

※特別支援学級では学校選択制度を導入していないため、入学・転学の際に不安なこと 指定校変更制度を知っているか

学校の情報をどのように知ったかなどの質問項目についてアンケート調査を行います。（資料11）


